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BioMinE este dedicat "producţiei de mâine" şi 
implică cercetare biotehnologică pentru a asigura 
"schimbări radicale în industria metalelor de bază 
pentru o producţie curată, sigură şi ecoeficientă". 
Obiectivul BioMinE este dezvoltarea unor soluţii 
durabile care să acopere întreg ciclul de viaţă al 
produselor şi echipamentelor. 
  
Conceptul tehnologic va permite integrarea unor 
procese biotehnologice inovative pentru 
recuperarea şi/sau îndepărtarea metalelor din 
materiale primare cum ar fi minereurile şi 
concentratele, materiale secundare cum ar fi 
deşeuri miniere, zguri metalurgice, deşeuri metalice 
şi cenuşi de combustie. Procesele vor fi dezvoltate 
având în vedere consideraţiile privind eco-designul, 
materialele eco- şi reutilizabile, zero deşeuri, cu 
scopul de a proteja oamenii şi mediul. 
 
Biotehnologiile ce vor fi investigate, vor include 
biosolubilizarea, bio-oxidarea, biosorbţia, 
bioreducerea, bioacumularea, bioprecipitarea, 
bioflotaţia, bioflocularea şi biosenzorii precum şi 
cercetarea microbiologică. Obiectivul proiectului va 
fi stabilirea unor biotehnologii ecologice care sunt 
rentabile, în particular, la scară mică. Acestea vor fi 
o alternativă la tehnologiile curente cum sunt 
prăjirea şi topirea. 
 
Conceptul dezvoltat în cadrul Programul de 
Cercetare Cadru VI, va fi evaluat comercial prin 
integrarea la scară pilot a noilor procese, împreună 
cu evaluarea economică preliminară Acest aspect, 
va asigura un semnal de bază pentru deciziile din 
companiile industriale, pentru demonstraţie 
comercială. Activitatea de ceercetare va fi susţinută 
prin activităţi de training şi educaţionale. Activitatea 
BioMinE va avea un caracter multi-disciplinar, 
implicând universităţi şi organizaţii de cercetare, 
companii miniere, procesatori de deşeuri precum şi 
furnizori de echipamnete şi instrumente. 

 



 
 Dezvoltarea durabilă a industriei Impactul BioMinE 

 
 
 

  
 

BioMinE este un Proiect Integrat, în cadrul 
Programului Cadru VI, prioritatea 3 - NMP call 1 
(contract 500329-1); proiectul a început official în 
noiembrie 2004 şi va fi operaţional ca un proiect 
european în cadrul Programelor Cadru, până la 
sfârşitul anului 2008.  
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Dezvoltarea durabilă nu va fi posibilă fără inovaţii 
creative bazate pe ştiinţă şi tehnologie avansată şi în 
care biotehnologiile joacă un rol crescând în industria 
minieră. Este clar că orice mutare către dezvoltare 
durabilă (i.e. consumuri mai mici de energie şi materii 
prime, scăderea sau eliminarea deşeurilor) afectează 
toate stadiile procesului tehnologic. 
 
Sunt cel puţin patru forţe motoare pentru o tehnolgie 
curată, bazată pe utilizarea biotehnologiilor: 
 

• Competitivitatea economică, considerând că 
beneficiile companiilor datorate proceselor 
curate se referă la „avantajele costurilor” sau la 
utilizarea unor noi resurse materiale; 

 
• Epuizarea resurselor convenţionale constituie un 

motiv în plus de căutare a unor bioprocese 
inovative; 

 
• Politicile guvernamentale care susţin şi 

încurajează schimbările în pratică şi 
 

• Presiunea publică, care are o importanţă 
strategică împreună cu găsirea de către 
companii de soluţii care să determine 
funcţionarea în conformitate cu legislaţia de 
mediu în vigoare. 

 
Organizarea proiectului BioMinE 

 
Etapele proiectului sunt subdivizate astfel: 
 
WP0 - Management 
 
WP1 - Aprecierea resurselor şi dezvoltării durabile 
 
WP2 - Biosolubilizare 
 
WP3 - Biotratament şi recuperarea resurselor 
 
WP4 - Integrarea proceselor şi aplicaţii 
 
WP5 - Utilizarea rezultatelor 
 
WP6 - Training. 

Introducerea proceselor biometalurgice va conduce 
la îmbunătăţiri sustanţiale pentru producţia de 
metale prin recuperări crescute, costuri reduse, 
cerinţe energetice reduse, creşterea veniturilor şi 
noi resurse. Biometalurgia are potenţial pentru 
schimbări tehnologice majore în industria minieră şi 
metalurgică. Acest aspect este subliniat de interesul 
mărit al majorităţii companiilor internaţionale pentru 
această tehnologie. În prezent cercetarea şi 
dezvoltarea sunt în progres pentru un număr de 
metale cum ar fi: cupru, nichel, cobalt şi zinc. 
 
BioMinE va închide lacunele curentele în 
înţelegerea noastră, cum să aplicăm cel mai bine 
procesele biologice pentru minereuri, care sunt în 
mod tradiţional considerate ca fiind recalcitrante 
sau din punct de vedere economic, nefezabile 
pentru procesare. Proiectul va aduna experţi 
europeni şi sud-africani în cercetări microbiologice 
referitoare la metale şi integrarea acestei expertize 
va avea un impact major asupra cercetării 
europene din acest domeniu.  
 

 


